
 

 

           

 

 

 

 Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 20(vinte) de fevereiro do 

ano de 2018(dois mil e dezoito).------------------------------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 20(vinte) de fevereiro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 

Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos 

Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 

Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 83ª 

(OCTOGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 15ª (DÉCIMA QUINTA) 

LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2018 À 31/12/2020) DE  

20  DE FEVEREIRO DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 

Expediente que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, 

ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 

07/12/2017; PROJETO DE LEI: 0258/2017 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

INSTITUI   O   A   NORMATIZAÇÃO   DO   TURISMO   HISTÓRICO   

RECEPTIVO   NA CIDADE DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0260/2017 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, INSTITUI  

O  NOVEMBRO  NEGRO – MÊS  DE  CONSCIENTIZAÇÃO  E  REFLEXÃO 

SOBRE A CAUSA NEGRA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 

LEI: 0263/2017 -LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE  A  

CRIAÇÃO  DO  "PROGRAMA  EDUCACIONAL  DE  COMBATE  E 

CONTROLE  AO  HIV/AIDS",  NO  ÂMBITO  DAS  ESCOLAS  DA  REDE  

PÚBLICA  DE ENSINO    DO    MUNICIPIO    DE    CABO    FRIO,    ATRAVÉS    

DE    ATIVIDADES DIRECIONADAS   À   SEMANA   DE   PREVENÇÃO   DA   

DOENÇA,   ANUALMENTE, DURANTE O MÊS DE DEZEMBRO; PROJETO 

DE LEI: 0264/2017 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI  O  DIA  23  

DE  NOVEMBRO  COMO  O  DIA  MUNICIPAL  DE  COMBATE  AO CÂNCER  

INFANTO  JUVENIL  E  DA  “SEMANA  DOURADA”,  QUE  PASSARÁ  A 

INTEGRAR  O  CALENDÁRIO  DE  EVENTOS  OFICIAIS  DO  MUNICÍPIO  

DE  CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0265/2017 - RICARDO MARTINS DA 

SILVA, PROÍBE OS MOTORISTAS DE ÔNIBUS,  MICRO - ÔNIBUS E MICRO 
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MASTER UTILIZADOS COMO VEÍCULOS DE TRANSPORTE COLETIVO, 

ACUMULAREM DUPLA FUNÇÃO NO EXERCÍCIO DE SUA PROFISSÃO; 

PROJETO DE LEI: 0002/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 

INSTITUI   NO   CALENDÁRIO   OFICIAL   DO   MUNICÍPIO   DE   CABO   

FRIO,   A CAMPANHA  DE  ESTIMULO  AO  CUIDADO  DA    SAÚDE  

MENTAL  E  BEM  ESTAR, DENOMINADA “JANEIRO BRANCO”; PROJETO 

DE LEI: 0004/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE CAMPANHA EDUCATIVA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A 

SÍNDROME ALCOÓLICA FETAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE LEI: 0006/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  

SOBRE  A  DIFUSÃO,  COMO  FORMA  DE  TRANSPARÊNCIA,  DA  

AGENDA OFICIAL DAS AUTORIDADES DO PODER EXECUTIVO; PROJETO 

DE LEI: 0007/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  

SOBRE  A  PUBLICAÇÃO  NA  INTERNET,  DOS  NOMES  DOS  

EMPREGADOS DAS  EMPRESAS  PRESTADORAS  DE  SERVIÇOS  

TERCEIRIZADOS  QUE  ATUAM JUNTO À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA; PROJETO DE LEI: 0008/2018 - MARCOS 

DA ROCHA MENDES - OFÍCIO GAPRE CM Nº 03/2018 – MENSAGEM 

EXECUTIVA Nº 01/2018, INSTITUI  O  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  

INCENTIVO  À  REGULARIZAÇÃO  DAS TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS. 

MENSAGEM EXECUTIVA Nº 1/2018; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 

0001/2018 - MESA DIRETORA, DISPÕE  SOBRE  A  REVISÃO  GERAL  

ANUAL  DOS  VENCIMENTOS  DO  QUADRO FUNCIONAL DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO  DE  RESOLUÇAO:  0115/2017 -

RAFAEL  PEÇANHA  DE  MOURA  E COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, 

CRIA O “PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA  ÀS  FAMÍLIAS  DE  POLICIAIS  

MILITARES NO    ÂMBITO    DA    COMISSÃO    DE    DIREITOS    

HUMANOS    E    LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CABO FRIO”; PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO:  0003/2017 -

VANDERLEI  RODRIGUES BENTO NETO, SUSTA  OS  EFEITOS  DO  

DECRETO  Nº  5.735,  DE  30  DE  NOVEMBRO  DE  2017,  E  DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; REQUERIMENTO: 0218/2017 - OSÉIAS RODRIGUES 

COUTO, REQUER  RELATÓRIO  REFERENTE  À  ARRECADAÇÃO  DA  CIP 

– CONTRIBUIÇÃO DE  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  

FRIO  DE  ACORDO  COM  A DIVISÃO  GEOGRÁFICA,  DO  PERÍODO  DE  

JANEIRO  DO  CORRENTE  ANO  ATÉ  A PRESENTE DATA; 

REQUERIMENTO: 0220/2017 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER    

ENVIO    DE    EXPEDIENTE    A    E.C.T.    EMPRESA    DE    CORREIOS    

E TELÉGRAFOS,  SOLICITANDO  CADASTRAMENTO  DE  CEP.  PARA  OS  

BAIRROS QUE MENCIONA; REQUERIMENTO: 0001/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SR. CARLOS ALBERTO CAÓ DE OLIVEIRA; 

REQUERIMENTO: 0007/2018 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, REQUER  

QUE  REPRESENTANTES  DA  PREFEITURA  APRESENTEM  REGISTROS 



DOCUMENTAIS   DOS   ÓRGÃOS   COMPETENTES   SOBRE   O   

EMPREENDIMENTO REFERENTE  AO  ESTACIONAMENTO  DE  VEÍCULOS  

NA  ÁREA  DAS  SALINAS PEROANAS; INDICAÇAO: 0313/2017 -

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO 

A DESOBSTRUÇÃO E MANUTENÇÃO DA REDE DE  ESGOTO  DAS  RUAS    

Nº  19  E    Nº  30    NA  QUADRA  49,  BAIRRO  COLINAS  DO PERÓ; 

INDICAÇAO:  0357/2017 - RAFAEL  PEÇANHA  DE  MOURA  E  COMISSÃO  

DE DIREITOS HUMANOS, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  

CRIAÇÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO; INDICAÇAO: 0004/2018 - ADEIR NOVAES, 

SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  QUEBRA  

MOLAS  NA RUA THEONAS TERRA, NO  BAIRRO PARQUE BURLE; 

INDICAÇAO: 0011/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  

EXMº  PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  SECRETARIA  COMPETENTE 

COM A MAIOR URGÊNCIA A COLOCAÇÃO DE QUEBRA MOLAS E 

MANUTENÇÃO NA RUA DAS PACAS EM UNAMAR NO 2º DISTRITO DE 

CABO FRIO – TAMOIOS; INDICAÇAO: 0012/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  COLOCAÇÃO  DE  

QUEBRA - MOLAS  NA  RUA ÉRICA RAMOS, EM FRENTE A ONG CAJEF  

NO BAIRRO JACARÉ; INDICAÇAO: 0013/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº    SR.  PREFEITO  O  REPARO  DA  

ILUMINAÇÃO  NA  AVENIDA VITOR ROCHA NO BAIRRO PARQUE BURLE; 

INDICAÇAO: 0014/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  

EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  REFORMA  DA AVENIDA  ADOLFO 

BERANGER JUNIOR NO BAIRRO VILA DO SOL; INDICAÇAO: 0015/2018 -

ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO APARELHO DE 

TOMOGRAFIA COMPUTADORIZADA PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE 

TAMOIOS; INDICAÇAO: 0016/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

SOLICITA AO EXMº.  SR.º PREFEITO , QUE SE VIABILIZE COM URGÊNCIA 

JUNTO A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS EM CONJUNTO COM O 

DEPARTAMENTO DE    ENGENHARIA    DE    TRÂNSITO    E    

TRANSPORTE    (ENGETTRANS)    DESTA PREFEITURA,   OBRAS   JUNTO   

AO   PASSEIO   DIVISOR   DA   AV.   ASSUNÇÃO, PRECISAMENTE EM 

FRENTE A AV. NILO PEÇANHA; INDICAÇAO: 0021/2018 - JEFFERSON 

VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PRESIDENTE A 

INSTALAÇÃO DE EXAUSTORES NOS BANHEIROS DESTA CASA; 

INDICAÇAO: 0022/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA PRINCIPAL DA PRAIA 

DO SIQUEIRA; INDICAÇAO: 0024/2018 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO AÇÕES DE ORDENAMENTO 

NAS RUAS JOSÉ PAES DE ABREU E ÍNDIA, ESPECIFICADAMENTE NO 

ENTORNO DO “MERCADO TEM FRUTAS”. Terminada a leitura do 

Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 

Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Rafael Peçanha, 



que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, comentou sobre 

denúncia recebida por moradores e pessoas que gostavam de contemplar a 

natureza no entorno da Ilha do Japonês, quanto à depredação das Salinas 

Peroana, destacando que entrara com ação no Ministério Público, para que o 

caso fosse estudado e analisado passo a passo. Disse que, havia licença para 

o uso do local, todavia, quando o caso se referia a direito ambiental, estava 

acima dos direitos individuais e acima de qualquer causa, o que inclusive era 

preceito constitucional. Disse também, que era necessário lembrar que o 

IPHAN não dera seu parecer, o que era imprescindível, em decorrência de 

haver no local sambaquis, sítios históricos e até mesmo aves raras e sublinhou 

que, a área poderia servir para divulgação da cultura e patrimônio histórico e 

cultural de Cabo Frio no turismo internacional. Prosseguindo, afirmou que 

pensara em apresentar Requerimento solicitando as citadas licenças, mas, que 

tivera a grata surpresa de saber que o Vereador Miguel Alencar apresentara 

aquela ideia antes dele e ficara imensamente feliz, já que seria um ganho para 

a Casa ter acesso a tais documentos. Disse ainda, que por vezes alguns blogs 

tinham acesso mais rápido a algumas informações do que os próprios 

vereadores e que não se tratava de depreciar as redes sociais, mas, que o que 

estava em pauta era que o parlamentar estava sendo completamente ignorado 

pelo Poder Executivo. Disse, que a questão de um possível estacionamento 

nas salinas peroanas, na verdade repetia questões de governos anteriores de 

degradação do meio ambiente. Disse ainda, que o estacionamento vinha sendo 

um problema e que juntamente ao Vereador Vanderlei Bento, estava 

elaborando um Projeto de Resolução que instituiria a CPI do estacionamento, 

que tinha como objetivo ouvir autoridades, recolher documentos, no sentido de 

entender a “caixa preta” que era o estacionamento em cabo frio. Continuando, 

disse que fora acordado no inicio do mandato que haveria um revezamento na 

liderança da oposição, assim, retomaria a liderança e agradecia ao Vereador 

Vanderlei Bento pelo tempo em que atuara na liderança da oposição, que na 

realidade era algo simbólico, já que os vereadores da bancada oposicionista 

tinham muita coesão. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 

A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David Pio de Oliveira, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, agradeceu a todos os funcionários 

da Casa Legislativa. Após, disse que estava preocupado com as famílias que 

ficariam desamparadas com a perda de seus empregos e seus salários. Em 

seguida, disse que sua bandeira era sempre o emprego e jamais o 

desemprego e dirigindo-se aos trabalhadores da praia, que utilizavam o gás, 

afirmou que tais pessoas não deveriam ficar preocupadas, em virtude de que 

providências estavam sendo tomadas, no sentido de que fossem 

disponibilizados outros equipamentos que substituiriam o gás e que o 

Secretário responsável por aquela área tinha um projeto que beneficiaria muito 

àqueles trabalhadores. Disse a seguir, que haveria prioridade para os 

trabalhadores de Cabo Frio. Continuando, frisou que trabalhara o mês de 

janeiro inteiro, em decorrência de que não poderia deixar de atender ao povo 



de Cabo Frio, principalmente os empreendedores do trabalho na praia. Disse 

ainda, que com relação ao estacionamento no entorno da Ilha do Japonês, não 

vira nada no local que desabonasse a ação do Secretário responsável, já que 

nem uma árvore sequer fora arrancada e que o trânsito estava tranquilo. Disse, 

que o referido terreno já estava vazio e que o estacionamento viabilizava a 

mobilidade dos que tentavam chegar até a praia. Observou, que tivera acesso 

aos documentos e que não constatara nada de errado ou que pudesse 

prejudicar o empreendedorismo daquela ação. Disse que, Cabo Frio deveria 

ser uma cidade empreendedora, com isso chegaria a tudo que fosse de 

excelência para mostrar aos cidadãos. Reiterou que estava contente com o 

trabalho da mobilidade urbana, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, disse que não parara no Carnaval e trabalhara muito também. Disse 

ainda, que com relação ao estacionamento nas Salinas Peronas, ficara muito 

contente com os elogios da população e que por certo o fato se dava em 

virtude de que, anteriormente havia um estacionamento criminoso no entorno 

daquela área e que aquele empreendimento tinha todas as licenças 

necessárias. Assim, não poderia deixar de elogiar, no entanto, estaria sempre 

fiscalizando para que tais recursos fossem usados para o bem estar do meio 

ambiente. Afirmou ainda, que chamara atenção para o estado precário das 

ruas Dezenove e Trinta do bairro Colinas do Peró, visto que quando chovia os 

esgotos ficavam a céu aberto. Após, comentou sobre projeto de sua autoria, 

dispondo sobre a campanha do estímulo ao cuidado da saúde mental e ao bem 

estar, denominado “janeiro branco”, ressaltando que trabalhara muito tempo na 

saúde e sabia o quanto era importante aquele trabalho, que abrangeria muitas 

famílias, além de promover debates, palestras e atividades voltadas para 

aquela área. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderlei Bento, que inicialmente 

saudou a todos. A seguir, dirigindo-se para o presidente da Casa Legislativa, 

Achilles Barreto afirmou que, o mesmo esquecera-se de tramitar os 

Requerimentos de sua autoria. Em aparte, o senhor presidente  

Achilles Barreto disse que, encaminhara para a próxima quinta feira o citado 

Requerimento e que os encaminhamentos estavam atrasados em virtude do 

feriado e também porque ele necessitara se ausentar na última Sessão. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderlei Bento disse que não estava 

satisfeito com a resposta do presidente em virtude de que, havia requerimento 

seu datado de dois meses atrás e que ao mesmo tempo um Requerimento do 

Vereador Miguel Alencar fora atendido em apenas dois dias, com isso, 

acreditava que o Legislativo estava blindando o Executivo ou estava com medo 

de alguma coisa. Continuando, comentou sobre protocolo feito pelo prefeito de 

pedido de autorização de afastamento de fevereiro a dezembro e leu os pontos 

da Lei Orgânica que proibiam aquele tipo de procedimento e enfatizou que, a 

maior missão do prefeito naquele momento deveria ser permanecer no 

município que passava por momento muito difícil. A seguir, reportou-se ao 



discurso do Vereador Rafael Peçanha, destacando que havia muito tempo que 

vinha lutando na causa dos estacionamentos e que já havia entrado com ação 

no Ministério Público, no sentido de entender a disparidade com relação à 

arrecadação do estacionamento. Comparou dados de anos anteriores, onde a 

arrecadação caíra. Disse que, faltava transparência na arrecadação do 

estacionamento em Cabo Frio, que em plena era tecnológica era cobrado com 

papelzinho. Observou, que no ano passado fora vistoriar a salina peroana e 

protocolara representação no Ministério Público, sobre a utilização indevida por 

parte da prefeitura na Salina desativada. Reiterando, que não conseguia 

entender como aquela área estava sendo disponibilizada para estacionamento, 

uma vez que faltava anuência do IPHAN. Disse, que o local era área de 

sambaquis e de uma riqueza histórica sem precedentes. Após, leu o artigo 

Segundo da CECA (Comissão Estadual de Conservação Ambiental), 

enfatizando que segundo o artigo salina desativada deveria voltar para a 

Lagoa, sob pena de multa entre dez a cem mil reais. Disse ainda, que não 

entendia como a prefeitura concedera licença para que a Empresa São José 

em um breve espaço de tempo, quando para um cidadão qualquer regularizar 

sua casa, levava de um a dois anos. Em seguida, questionou quanto o legado 

que o prefeito deixaria para Cabo Frio, um bolsão de dinheiro ou riqueza 

turística, ecológica, paisagística, arqueológica, histórica e cultural. Disse, que 

era inadmissível que se tentasse justificar a depredação ao meio ambiente 

falando em mobilidade urbana. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, solicitou apoio aos Nobres Pares 

para aprovação do programa de incentivo a arrecadação imobiliária, 

destacando que a intenção era aumentar a arrecadação e que estava certo de 

que aquele era o anseio de toda a população que Cabo Frio. Após, comentou 

sobre a intervenção militar na cidade do Rio de Janeiro, enfatizando que por 

ocasião da instalação da UPP, incialmente fora também um sucesso, mas, que 

os outros programas necessários a serem implementados nas zonas de UPP 

não foram concretizados, com isso, o programa entrara em falência e os 

meliantes da região metropolitana se refugiaram no interior do Estado. Disse 

ainda, que em conversa com o vereador Vaguinho, o mesmo propusera a 

realização de Audiência Pública para que, o comando militar do município 

esclarecesse como o batalhão pretendia funcionar, para que a população 

pudesse ter ciência daquele tema. Disse ainda, que participara de uma reunião 

no Sebrae, onde estiveram presentes diversos segmentos e que lá fora 

discutido a criação do polo gastronômico do bairro da Passagem, observando 

que seria enviado para a Casa Legislativa um projeto que seria na verdade um 

incentivo do governo para melhorar o local. Disse também, que seria muito 

importante a participação de todos os segmentos da sociedade naquela 

discussão. Em seguida, disse que com relação às assertivas do vereador 

Vanderlei Bento quanto à viagem do prefeito, disse que não sabia como o 

Vereador tivera acesso ao documento, visto que o mesmo não tinha sido 



encaminhado para os gabinetes. Observou que, o vereador deturpara a 

mensagem, que na verdade apresentara uma autorização genérica de 

possíveis viagens ao exterior, caso fosse necessário. Reiterou, que o Vereador 

por certo se confundira, em virtude de que ele próprio em legislatura anterior 

aprovara um documento de solicitação de ausência do prefeito Alair Corrêa, 

por dois meses. Continuando, observou que com relação estacionamento na 

Ilha do Japonês, ele próprio fora criado naquela região e após consultar o 

ambientalista Eduardo Pimenta, o mesmo citara o Decreto Estadual número 

32517/12 que instituía o plano de manejo daquela área. Disse que, o foco 

deveria ser pedir aos Deputados eleitos pela região, que mudassem o Decreto 

que permitia lotes residenciais no local. Ressaltou em seguida, que aguardaria 

toda a documentação ser apresentava e que após análise seria de extrema 

importância que houvesse a união dos Nobres Pares e que inclusive esperava 

o apoio da oposição naquela causa. Conclamou a todos para que atuassem na 

luta daquela causa. Em aparte, o Vereador Vanderlei Bento disse que falava 

sobre o problema do estacionamento em Cabo Frio, havia muito tempo e que o 

Vereador Miguel Alencar afirmara que ele fazia politicagem, mas, que 

considerava politicagem quando a Polícia Federal detectava desvio de verba 

na COMSERCAF e ninguém ocupava a Tribuna para falar sobre o assunto. 

Assim, acreditava que politicagem era quando o interesse do indivíduo estava à 

frente do interesse coletivo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 

Alencar disse que quanto ao estacionamento na Salina Perona, o coordenar 

Claudio Bastos apresentara toda a documentação, mas, que após análise 

estaria mais apto a falar sobre o tema. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas 

de Azevedo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que a 

princípio ficara incomodado com a questão da liberação do estacionamento na 

Salina Peroana, pelo fato de que tomara conhecimento do estacionamento 

através das redes sociais e que após o carnaval procurara o senhor Claudio 

Bastos para obter esclarecimentos. Disse que, lhe foram apresentados todos 

os documentos e que os sambaquis, foram preservados. Disse que, diversos 

especialistas estiveram juntos com o promotor naquela área e que fora 

constatado que tudo estava dentro da legalidade. Disse ainda, que esperava 

que após os demais esclarecimentos fossem apresentados, a credibilidade no 

empreendimento fosse mantida. Reiterou ainda, que se incomodava também 

com as críticas, em decorrência de que havia os críticos que tinham políticos 

de estimação, e que quando havia uma questão que os favorecia, tudo era 

permitido, no entanto, respeitava os críticos imparciais que até mesmo se 

retratavam quando viam que estavam equivocados. Afirmou que, também se 

entristecia com as criticas feitas ao Secretário, por ser ele um homem íntegro, 

que não era arrogante, trabalhava em conjunto e ninguém encontrava 

argumento para atingir a honra daquele cidadão. Disse, que muitos se 

escondiam atrás de um computador e eram ativistas de sofá, que procuravam 

detalhes para tentarem justificar suas críticas. Agradeceu a atenção de todos, 



no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente disse que com relação ao 

estacionamento citado nos discursos dos Nobres Pares, as melhoras foram 

visíveis para o bairro e ele próprio, sendo morador da Ogiva, percebera a 

transformação. E mais, que fora muito crítico com relação à implantação do 

estacionamento anterior. Assim, parabenizou a lisura e o bom trabalho do 

Secretário Claudio Basto. Após, não havendo mais oradores inscritos para o 

uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 

Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0097 E 0098/2017, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS 

PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NO 

SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0192/2017, SENDO A SEGUIR 

ENCAMINHADO PARA A COMISSIÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 

SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0258, 0260, 0263, 0264 E 

0265/2017, PROJETO DE LEI: 0002, 0004, 0006, 0007 E 0008/2018 – M.E Nº 

01/2018, PROJETO  DE  RESOLUÇAO:  0115/2017 E PROJETO  DE  

DECRETO  LEGISLATIVO:  0003/2017. FOI APROVADO O REQUERIMENTO 

DE URGÊNCIA Nº 02/2018 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 

0001/2018 - MESA DIRETORA. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 0218, 0220/2017, REQUERIMENTO: 0001 E 

0007/2018 E AS INDICAÇÕES NSº 0313, 0357/2017, 0004, 0011, 0012, 0013, 

0014, 0015, 0016, 0021, 0022 E 0024/2018. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando 

Sessão Extraordinária para dentro de quinze minutos e para constar, mandou 

que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 

Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                    Ata da Primeira Sessão Extraordinária do Primeiro  

Período Legislativo da Câmara Municipal De 

Cabo Frio, realizada no dia 20(vinte) de fevereiro 

do ano de 2018(dois mil e dezoito). -------------------- 

Às dezenove horas do dia 20(vinte) de fevereiro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 

Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 

Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 

Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovado Parecer Favorável em 

Conjunto das Comissões Técnicas ao seguinte Projeto: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR: 0001/2018 - MESA DIRETORA. Nada mais havendo a 

tratar, Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 

para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 

seus efeitos legais. 


